



深圳发布2021年重大项目计划清单

536个项目总投资逾2.8万亿

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:近日,深圳市发改委对外发布《深圳市2021年重大项目计划清单》,共有536个项目上榜,涉及交通、能源、产业、教育、医疗、城市更新、文化设施、总部基地等方面,总投资逾2.8万亿元。

度重大项目计划的固定资产投资项目。2020年10月,深圳启动2021年重大项目申报计划,对重大项目给予一系列政策支持和便利服务。

记者梳理发现,此次发布的《清单》中,交通项目占了相当大比例。其中,深圳市地铁集团有限公司建设的重大项目有30多个,包括深圳市城市轨道交通7号线二期工程、前海综合交通枢

纽工程、深圳至惠州城际铁路前海保税港区至坪地段工程。与教育、医疗、安居等有关的民生类重大项目占比不低,包括坪山高中园、皇岗中学拆建教学综合楼项目、深圳职业技术学院深汕校区、深圳音乐学院、香港中文大学(深圳)二期建设工程、中国科学院深圳理工大学建设工程等教育类项目,深圳市第三儿童医院、中山大学附属第七

医院(深圳)二期、深圳市中医院光明院区一期等医疗类项目,以及高新园29-15地块(人才公寓项目)、华富北片区棚改项目、宝安福永桥头A207-0131地块人才住房项目、龙华高峰水厂人才住房项目、安居鸣鹿苑等多个人才安居项目。还包括深圳市龙岗区水务局建设的沙湾二水厂二期扩建(含深度处理)工程、深圳能源集团股份有限公司建设

的深圳东部电厂二期工程等。一些基础研究领域的重大项目凸显了深圳作为一座科技之城、创新之城的鲜明特征。比如,深圳综合粒子设施研究院建设的深圳中微子实验室项目、深圳中微子实验室X射线自由电子激光项目、鹏城实验室建设的“鹏城云脑II扩展型”重大科技基础设施,以及南方科技大学建设的材料基因组大科学装置平台重大

今年前四月,全国出口中药材价值19.2亿元 广东中药材出口位居全国首位

羊城晚报讯 记者林曦,通讯员陈琳、汤兵、王辉报道:在广东忠记药业股份有限公司的加工车间里,空气中散着一股浓浓的中药味。人参、黄芪、薏苡仁、丹参、茯苓……一袋袋已加工好的中药材正等待着封口、贴标、包装,这批中药饮片产品将出口到我国香港地区和新加坡等地。

随着健康消费观念的日益普及和全球抗疫的“亮眼”表现,“药食两用”“标本兼治”的中药逐步被世界各地越来越多的人所接受,成为国际医药领域的“新宠”。近日,据海关总署广东分署统计,2021年1-4月,全国出口中药材价值19.2亿元,广东出口占全国的14.4%,规模居全国第一。其中普宁中药材出口增速较快,1-4月出口18747万元,增长134.8倍,占全省中药材出口的6.8%,占全国的0.98%。

据了解,普宁市作为华南地区重要的“南药”药源基地和“中国中药名城”,中药材产业已形成集种植、加工、生产、研发于一体的全产业链模式,中药材交易在国内久负盛名,但多年来,中药材出口一直未有实质性突破。“‘药食两用’中药材产品出口是否需要出口食品产品备案?出口动物源性药材有哪些监管要求?”广东忠记药业股份有限公司的业务员沙飞第一次来到汕头海关所属普宁海关办事大厅,就向关员抛出了一系列问题。

据普宁海关关长蔡斌介绍,中药材属于检验检疫与质量安全风险较高的植物产品,国际准入门槛相对较高。普宁海关关区企业出口“堵点”问题,第一时间成立了中药材技术性贸易措施监测团队,收集整理日本、东南亚等地的中药材法律法规、质量检测标准和检疫要求,通过线上、线下渠道向辖区企业推送送投信息30余条,帮助企业了解、适用国外标准要求。目前,普宁中药材出口目的地(地区)已从单个地区增加到3个,出口中药材品种增加到130余种。

奋斗百年路 启航新征程 文明城市谱新篇

本辖区的党史故事,由身边人讲述,家门口、榕树下就是红色讲堂;青年学习专开进榴花抗日纪念馆、温塘革命烈士纪念馆等地,带领学生寻访红色足迹……有着丰富红色文化遗址的东莞,党史学习教育开展正酣。近年来,东莞全面加强辖区红色革命遗址的保护利用工作,用活用好红色资源开展系列文明实践活动,进一步擦亮东莞红色文化名片。现在,广东东江纵队纪念馆、中共东莞市委机关旧址等红色革命资源已然成为党史学习教育的“活教材”,东纵精神在东莞深入人心。

东纵精神深入人心 东莞擦亮红色文化名片

丰富学习教育形式

目前,位于东莞大岭山的广东东江纵队纪念馆正进行基本陈列改造,将于7月1日向社会各界展示全新升级的《东江纵队 南粤旌旗》主题陈列,同时还开放新增的游客中心、停车场、观景亭、栈道等设施,向公众提供更加优质的服务。作为广东红色文旅新名片十大打卡单位,“走进红色东莞”红色主题旅游线路的站点之一,该纪念馆也是东莞红色旅游的标志性景点。今年以来,东莞结合党史学习教育,充分发挥广东东江纵队纪念馆、大岭山抗日根据地旧址等爱国主义教育基地的“主力军”作用,策划举办流动展览、专题讲座、报告会、缅怀祭扫、入党入团入队仪式、文艺演出、研学体验等活动,不断丰富学习教育的形式和手段。



小学生参观东江纵队纪念馆

开发水平,努力将广东东江纵队纪念馆打造成为广东省具有重要影响的爱国主义教育基地。

留下了许多革命足迹和红色革命遗址。2020年,东莞在全市组织开展新一轮革命遗址大普查工作,进一步摸清东莞革命遗址的基本情况。据统计,经广东省审定,东莞全市革命遗址117处,目前全市一批革命遗址已被命名或列入中共党史教育基地、爱国主义教育基地和文物保护单位。这些革命遗址都得到了较好的保护和利用,在党史学习教育、爱国主义教育和革命传统教育中发挥了积极的作用。

时评 需解除愿生三孩家庭的后顾之忧

首席评论 王石川

三孩生育政策来了!5月31日,中共中央政治局召开会议,听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报,审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。会议强调,进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施。

全面放开三孩,意义重大。比如,有利于改善我国人口结构,有利于落实积极应对人口老龄化国家战略,有利于保持我国人力资源禀赋优势。以积极应对人口老龄化为例——不久前,有关部门发布的第七次全国人口普查结果显示,我国60岁及以上人口为26402万人,占18.70%,与2010年相比,上升了5.44个百分点。这说明人口老龄化程度进一步加深,未来一段时期我国将持续面临人口均衡发展的压力。故此,全面放开三孩,来得正是时候。

党的十八大以来,党中央根据我国人口发展变化形势,先后作出实施单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署,取得积极成效。与此前相比,这次调整有许多亮点,比如,突出强调了“优化”二字。优化生育政策,最早出现在中共中央去年11月发布的《关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(以下简称《建议》)中。《建议》提出,“制定人口长期发展战略,优化生育政策,增强生育政策包容性”。实施一对

今日论衡 虚拟货币只能作为“商品”不能成为“货币”

5月29日晚,新华社发布题为《百倍杠杆!疯狂的“币圈”带来“暴富”还是“爆仓”》的文章,这是新华社在两天内第3次发文拷问“币圈”,被视为监管层发出的强力“号角”。实际上,这一轮币圈的“拐点”在5月18日“三会”(中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会)发布《关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告》后已现端倪。公告发布当日,比特币暴跌,至今比起历史最高价已近腰斩,无奈还是按不住民间与海外游资继续“搏杀”。

专题 学党史,守初心! 养老机构党建的“泰康样本”

学党史,守初心! 养老机构党建的“泰康样本”

5月28日,一堂以银发“80后”为学员的党史课在泰康之家·粤园养老社区准时开讲。“我现在虽然退休了,但是我想通过自己的努力,把红色基因在青年人中传承下去,这是一个老党员的责任。”泰康之家·粤园居民党支部的刘阿姨,在听完这堂以“学史明理,悟道力行”为主题的党史课后激动地说,“党培养了我,我还想继续为党做些力所能及的事,时刻牢记自己作为一名共产党员的初心和使命,和年轻人一起互助进步”。

据了解,这是继泰康之家·燕园养老社区后,泰康之家“银发党史课”的第二站。据统计,在泰康之家·粤园养老社区的居民中,共有党员居民200余人,平均党龄52年。其中党龄50年及以上的有104人,党龄超过70年的有22人;党龄最长者为80年,更有30多位获得过庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章。

专家表示,在泰康之家·粤园养老社区的居民中,共有党员居民200余人,平均党龄52年。其中党龄50年及以上的有104人,党龄超过70年的有22人;党龄最长者为80年,更有30多位获得过庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章。专家表示,在泰康之家·粤园养老社区的居民中,共有党员居民200余人,平均党龄52年。其中党龄50年及以上的有104人,党龄超过70年的有22人;党龄最长者为80年,更有30多位获得过庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章。